

сом не менее ста килограммов, превращенную гитлеровцами в фугас нажимного действия. Вывернув взрыватель бомбы, я осторожно положил его в кювет и снова выбрался на шоссе.

Метрах в двадцати та же картина: взрыт асфальт, а под ним фугас. И этот снаряд был обезврежен.

Гитлеровцы стали вести огонь по живой мишени, но клочковатый туман мешал бить прицельно – это меня и спасло. Я сумел вывести из строя 24 авиабомбы. Как потом прикинули, в них находилось 2,5 тонны взрывчатки. Взорвись хотя бы одна бомба, и путь нашим войскам на этом участке был бы на какое-то время прегражден. Вернувшись в часть, я, смертельно уставший, повалился на руки товарищей, в беспокойстве ожидавших моего возвращения. Беспробудно проспал сутки – операция отняла у меня все силы».

А через несколько часов после того, как задание было выполнено, по шоссе пронеслись советские танки и самоходки, прокладывая пехоте дорогу к окраинам Кенигсберга.

После войны М.А. Булатов окончил Львовское высшее военно-политическое училище и военно-политическую академию имени В.И. Ленина. Служил в Группе советских войск в Германии. С 1957 года живет в Курске.

9 мая 2000 года Михаил Алексеевич Булатов был участником парада ветеранов Великой Отечественной войны на Красной площади в Москве. В том же году за вклад в дело воспитания подрастающего поколения на славных традициях отцов и дедов, формирование патриотического сознания у молодежи он стал «Человеком года» в областном конкурсе общественного признания «Курская антоновка». В 2005 году за заслуги в военно-патриотическом воспитании молодого поколения, активную пропаганду боевых и трудовых традиций и в ознаменование 60-летия Победы в Великой Отечественной войне Михаил Алексеевич был удостоен звания «Почетный гражданин города Курска».

Герою Советского Союза М.А. Булатову благодарные калининградцы установили памятник. В городском Совете, когда утверждали проект памятника, сказали примерно так: «Без этого человека танки к фортам Кенигсберга просто бы не подошли и на пушечный выстрел. Он открыл им дорогу». Памятник Михаилу Булатову торжественно открыли. И он до сего дня стоит в современном Калининграде. А в 2009 году в этом же городе именем Булатова назвали улицу. Согласитесь, не многие люди удостоиваются такой чести.

#### **Литература:**

1. Герои Советского Союза. Краткий биографический словарь. Том 1. М.: Воениздат, 1987.
2. Изучение истории Великой Отечественной войны на примере судеб ветеранов / Авт.-сост. З.Д. Ильина и др. – Курск: Изд-во КГСХА, 2010. – 120 с.
3. <http://www.glava-kurska.ru/kursk/pochetnyie-grazhdane>.
4. [http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero\\_id=11633](http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=11633).